

夏季治安打击整治行动

侦破“小案件” 筑起“大平安”

运城公安聚焦群众关切的侵财类案件

□记者 樊朋展 见习记者 张蕊彤

电缆深夜频繁被盗 民警不分昼夜擒贼

7月下旬,夏县公安局侦破了一起盗窃农田深井水泵电缆线案件,涉案的3名犯罪嫌疑人悉数落网。

近期,夏县南大里乡、胡张乡、尉郭乡、禹王镇、埽掌镇派出所陆续接到群众报案称,农田深井房内水泵电缆线被盗窃。接到群众报警后,夏县公安局党委高度重视,立即成立侦破专班集中攻坚,全力破案,保障群众农田正常灌溉作业。

全面梳理统计后,专班民警发现先后发生的70余起水泵电缆线被盗窃案件发案时间、作案手段相近,具备并案侦查条件。随后,民警通过对现场物证分析和走访群众,初步刻画出嫌疑人的相貌特征,并归纳出嫌疑人的作案规律和特点。

经过缜密研判,民警快速锁定了犯罪嫌疑人藏匿电缆线的场所和销赃地点。7月22日晚,民警成功抓获犯罪嫌疑人郭某、裴某、徐某3人。经查,犯罪嫌疑人郭某因盗窃罪4次被判刑,刑满释放后仍不务正业,产生了盗窃农田周边电缆线卖钱的想法。作案时,他经常选择在深夜骑摩托车寻找农田深井房,在撬锁窜入井房后,将房内连接水泵和电闸之间的电缆线窃取。

本案中,郭某将案发盗窃得来的电缆线,一部分隐藏于其朋友裴某处,一部分藏匿在自己家中,再积攒到一定数量送往盐湖区徐某经营的废品收购站予以销赃。

犯罪嫌疑人裴某以养羊为生,在明知郭某的电缆线为盗窃所得的情况下,仍提供场地帮助其藏匿,涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪。犯罪嫌疑人徐某在经营废品收购站时,非法收购盗窃财物,涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪。

目前,夏县公安局已依法对犯罪嫌疑人郭某、裴某、徐某予以刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

“组团”盗窃财物 警方“抓贼追赃”

光伏发电工程是带动农村群众致富的绿色帮扶工程,但谁能想到部分“有心人”竟打起了光伏板的“歪主意”,将黑手伸向民生工程,非法获利。

经过两个月的分析研判、摸排走访、蹲点守候,近日,稷山县公安局刑侦大队二中队民

警成功破获了团伙盗窃太阳能光伏板案,抓获嫌疑人5人,扣押涉案财物7万余元,追赃挽损12万元。

5月4日早上9时许,山西某建设工程有限公司工作人员报警称,公司放在稷山县西社镇杨家庄村路边的光伏太阳能板被盗4箱,价值12万余元。接警后,该中队民警立即通过视频研判、走访调查和现场勘查,锁定了犯罪嫌疑人杨某、董某、史某、鲍某、王某5人,分析得出了5人的活动轨迹后一一抓获。

今年5月1日,犯罪嫌疑人杨某、董某、史某等4人在打牌期间,提出了盗窃杨家庄村东南路边30多箱光伏发电板的想法。随后,4人团伙作案,由杨某负责提供销赃渠道和仓库,史某负责规划路线,董某负责盗窃光伏板,因发电板面积大需要两个人共同搬运,杨某遂联系了鲍某参与盗窃。5月4日凌晨,犯罪嫌疑人鲍某和董某驾车来到案发现场,分5次盗窃了4箱太阳能光伏发电板,并在杨某的授意下将赃物存放。随后,杨某又联合王某进行了销赃,5人非法获利超7万元。

杨某、董某、史某、鲍某、王某5名犯罪嫌疑人到案后,对实施盗窃太阳能光伏发电板的犯罪事实供认不讳。同时,民警根据获得的线索,迅速将替杨某等人销赃的犯罪嫌疑人张某抓捕归案,张某将太阳能光伏板转卖,从中非法获利17600元。

目前,6名犯罪嫌疑人已被稷山县公安局依法刑事拘留。

男子为泄私愤毁果树 民警快速破案获锦旗

近日,临猗县公安局三管派出所收到了辖区王家庄村委会赠送的印有“保人民之安 塑勇士形象”的锦旗,以表达对三管派出所民警快速破案的感激之情。

6月中旬,三管派出所接到辖区王家庄村书记常某某报案称,自己家的果树被人恶意损毁。

接警后,民警迅速赶到现场,对现场进行勘察后,立即联系相关部门进行了损失评估。随后,办案民警调取周边监控进行了分析研判,同时围绕受害人的利害关系进行走访摸排,确定本村村民钱某有重大作案嫌疑并依法对钱某进行传唤。

经询问,钱某因对常某处理自家门前堆放柴火一事不满,因而故意损毁其果树泄愤,并对所犯事实供认不讳。

目前,钱某已被临猗县公安局依法处理。

平陆公安 强化保安队伍 筑牢辖区安防



运城晚报讯(记者 刘凯华)近日,平陆县公安局治安大队组织运城武圣、山西隆盛等保安公司,在平陆县古虞公园开展保安行业主题宣传日活动,在了解社会治安力量的同时,为保安人员提供岗位培训指导。

活动现场,保安人员现场展示了应急突发情况演练(上图),并通过现场讲解、技术装备展览等形式,向群众展示了保安力量在协助公安机关打击违

法犯罪、治安巡防、服务经济发展、服务群众等工作中的做法。

随后,民警围绕“如何正确应对突发事件,正确掌握并熟练使用防爆器材”等内容,为保安人员讲解了处置应急事件的正确做法。

平陆县公安局相关负责人表示,保安行业是协助公安机关维护社会治安的重要力量,希望广大保安公司不断提升保安队伍社会形象,主动参与社会治安巡逻、警保联动联防等工作。

临猗公安 萌娃进警营 暑假法治行



运城晚报讯(记者 樊朋展)为进一步密切警民关系,提高青少年法律意识和安全防范意识,近日,临猗县公安局楚侯派出所开展“警营开放日”活动,邀请40余名青少年零距离感受警营文化,全方位体验公安民警的工作和生活。

活动中,民警带领同学们参观了派出所的办案区、办公区、生活区,讲解了各功能区的作用、民警日常工作等,向师生代表展示了警棍、手铐、



盾牌等各种警械的使用,并近距离演练了灭火器的使用方法,积极解答学生们提出的问题(上图)。

活动期间,师生代表还听取了民警关于未成年人保护法、电信诈骗、涉水安全、交通安全等方面的宣传知识。

剑指电诈

夏季行动全市公安添战果

夏季治安打击整治行动开展以来,全市公安机关积极回应人民群众关切的问题,以严打严防、严管严控的高压态势,亮剑攻坚电信网络诈骗,全力守护人民群众生命财产安全。

稷山公安查获5人电诈团伙

日前,稷山县公安局刑侦大队在夏季治安打击整治行动中,精心组织、周密部署,成功打掉一拨电诈犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5人。

本案中,该大队在日常办案中获取到一条重要线索。随后,民警经过前期侦查摸排,果断采取收网行动,

将该团伙5名涉案嫌疑人全部抓获。

经查,4月至7月期间,犯罪嫌疑人孙某、贺某、柴某、吴某、景某等人,根据境外电信网络诈骗团伙提供的话术及手机号,使用手机冒充股票公司客服人员,以推荐股票等名义诱导受害人进入指定的微信群或QQ群内,帮助境外电信网络诈骗团伙实施诈骗。

目前,犯罪嫌疑人孙某等5人已被该局刑事拘留,此案正在进一步深挖中。

14人电诈窝点被盐湖公安打掉

近日,盐湖公安分局刑警大队通过缜密调查,成功打掉了一个电信网

络诈骗犯罪团伙,抓获14名违法嫌疑人。

7月21日,该大队反诈中队通过对辖区的涉诈线索进行分析研判、调查取证,成功打掉一涉诈团伙,抓获违法嫌疑人14人。

经查,今年5月,违法行为人李某在网上得知使用手机卡拨打电话可以获得高额利益后,纠集团伙搭建“简易组网GOIP”设备,为境外不法分子提供拨打诈骗电话技术支持。目前,案件正在进一步侦办中。

少女险被诈骗平陆公安及时“止付”

近日,平陆县公安局常乐派出所成功阻止一起冒充游戏客服的网络电

信诈骗案,及时止损3500元。

7月28日21时许,接110指令称辖区有群众可能正在遭遇电信诈骗。接到线索后,常乐派出所民警立即联系当事人,一边要求其不要转账,一边赶往当事人家中了解情况。

经了解,当事人12岁的女儿拿着手机玩游戏,在看到了低价售卖游戏皮肤的广告后,便点击了电诈链接。其间,对方“客服”告诉女孩操作出现了违规,需要3500元的违规操作费,同时指引女孩通过网贷App进行贷款,并要求其将钱打到“客服”提供的账号上。正当女孩准备转账时,民警及时赶到阻止,为当事人止损3500元。 记者 刘凯华 樊朋展